

# 2018湖南-长三角经贸合作洽谈周在上海等四地同步启幕 达成省级签约项目152个 引资近3000亿,500强企业纷纷签约



本报7月24日讯 今天,2018湖南-长三角经贸合作洽谈周在上海、杭州、南京、昆山四地同步启幕。下午,洽谈周主题活动——湖南开放强省建设暨优势产业链项目推介会在上海举行。省委副书记、省长许达哲在会上致辞并见证签约。

省领导黄兰香、何报翔、陈飞、易鹏飞,省政府秘书长王群出席。

来自湘、沪两地的工商界知名人士及湖南省14个市州的负责人共400余人欢聚一堂,共绘交流合作蓝图。推介会上,省政府与太平洋保险集团、国泰君安证券,省商务厅与苏宁易购分别签署了战略合作协议。24个合同投资项目同时在会上签约,投资金额1129亿元。会议同时透露,2018湖南-长三角经贸合作洽谈周达成省级签约项目共152个,投资总额2948.57亿元,引进资金2607.29亿元。

与上届“沪洽周”相比,本次洽谈周的省级签约项目凸显出3个特点:投资大、质量高、以工业为主。

统计数据显示,项目个数、

投资总额、拟引进资金额分别增长了16.9%、132.5%、117.5%,项目平均投资额19.4亿元,增加了9.6亿元。

从投资金额看,总投资100亿元以上的大项目纷纷涌现,如:恒大集团在湘阴县投资300亿元的文旅城项目,绿地集团在株洲投资200亿元的文化旅游城项目;投资50亿元以上的项目共16个,总投资1500亿元。

从投资主体看,湖南受到了500强企业的投资青睐。152个省级签约项目中,有31家“三类500强”企业投资项目33个,占项目总数的21.7%,总投资1249.3亿元,占投资总额的42.4%,包括英国保诚集团、丰益国际、浙商银行等,其中,英国保诚集团、浙商银行、柳桥集团等3家500强企业属于首次落户湖南。

在152个省级签约项目中,工业制造业项目83个,占项目总数的54.6%;投资总额994.4亿元,占总投资额的33.7%,包括投资50亿元的宁乡经开区人民电器生产基地项目、投资50亿元的株洲高新区奇点汽车项目等。

■记者 杨田风

实习生 周碧波 蒋湘玉 李彬



7月24日,参展商向客商介绍产品。当天,湘品入沪——2018湖南名优商品(上海)展示交易周在上海市宝山区开幕。

记者 童迪摄

## 高举旗帜 服务大局 敢于亮剑 我省召开“晨风”系列评论媒体研讨会

本报7月24日讯 今天上午,省委宣传部、省委政研室联合召开湖南日报“晨风”系列评论媒体研讨会,深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作系列重要讲话精神,总结交流“晨风”系列评论成功经验,推动我省主流舆论不断巩固壮大。

从6月下旬开始,湖南日报连续刊发“促进长沙房地产平稳健康发展”“守好网络舆论阵地”和“反对基础设施建设中的不切实际现象”3组12篇“晨风”署名评论,引发广泛热议,全网点击量超过1800万。

湖南日报社主要负责同志

介绍了“晨风”和党报评论提高传播力、引导力、影响力、公信力的作法经验。人民日报、新华社、中央人民广播电台等央媒驻湘机构,省新闻出版广电局、省社科院等部门,省直和长沙市媒体负责同志对“晨风”系列评论进行了点评,予以肯定,提出建议。

会议认为,“晨风”系列评论实现理论当家和舆论持家、正面鼓励和舆论监督、战斗精神和艺术表达的结合。政治站位高,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,引导读者特别是领导干部进一步增强“四个意识”,更好践行新发展理念。体现人民情怀,所论之事,都是人民群

众普遍关切的大事要事。充满战斗姿态,揭露问题不遮不掩,分析问题入木三分,解决问题立场坚定。遵循传播规律,充分运用新媒体进行二次传播,充分运用群众耳熟能详的语言,发挥出党报评论“风向标”的作用。

会议要求,要发挥党报党刊党台和党办新闻网站在新闻舆论工作中的“排头兵”作用,发挥主流媒体评论在舆论引导中的“定盘星”作用,发挥新闻舆论工作者成风化人的“先行者”作用,进一步做好党的新闻舆论工作,为全省改革发展营造良好的舆论环境。

■记者 李国斌 卜岚

通讯员 韩雪

## 现场 1800多种名优湘品勇闯大上海

本报7月24日讯 湖南黑茶、掌望湘米、醴陵陶瓷、湖南辣椒酱、手工红薯粉、湘谊绿壳鸡蛋……一批有口碑、有品质的湘品上海亮相。7月24日,“湘品入沪——2018年湖南名优商品(上海)展示交易周”在上海名优商品服务中心拉开帷幕,以中国驰名商标、中国地理标志产品、省著名商标等为主的359家有代表性的湖南企业参加。

此次名优商品展展出了湖南企业生产的包括粮油副食、茶叶、休闲食品、酒水饮料、生鲜、保健品、调味品、手工艺品、工具、陶瓷、防水材料等1809个种类。其中国家和省、市级重点龙头企业约占90%,中国驰名商标、中华老字号、湖南省著名商标、非物质文化遗产技术工

艺等品牌类别占比约80%。

“湘品入沪项目,使得名优湘品更大规模地走进上海、辐射华东、更好地对接‘一带一路’。”省商务厅副厅长肖彬介绍,自2013年“湘品入沪”项目启动以来,我省已有300多家企业通过“湘品入沪、沪品入湘”项目平台入沪销售,食品类和非食品类产品销售总额已超50亿元,拓展了2000多个相对稳定的市场化销售渠道(网点)和长期合作的团购客户。通过“湘品入沪”项目带动的入沪湘企相关产品总销售额已超过了500亿元,有效带动湖南种植业、养殖业、农产品加工业向高效生态环保农业发展。

■记者 杨田风

实习生 李彬 蒋湘玉 周碧波

## 链接 雨花区7项目引资205亿

7月24日,在2018年湖南-长三角经贸合作洽谈周上,长沙市雨花区举行了“雨花区重点片区及‘一主一特’产业链招商专题推介会”,苏宁控股集团合作项目等7个项目当即签约落户,计划投资达205亿元。

推介会现场,雨花区政府与苏宁控股集团、苏商建设集团、长沙市万科房地产开发有

限公司、红星美凯龙、福中集团、申通快递、上海捷易生物科技等企业签订了合作协议。据透露,七个项目涵盖了地产开发、基础设施投资建设、区域性总部、新零售及电商物流、生物医药等产业,项目计划投资金额达205亿元人民币,将极大推进片区开发、招大引强和转型升级。

■记者 杨田风

## 视点

## 家庭暴力几时休

7月21日下午4点多,一名男子抱着6岁的女儿来到海南万宁市人民医院抢救,结果女孩因抢救无效死亡,医生报了110,女孩的父亲蒋某被控制。据他交代,当天下午,他独自在家带女儿,结果女儿不听话还顶嘴,被他用皮带和衣架教训了一个多小时,导致全身手脚淤血发黑,酿成人伦悲剧。(7月24日 中国经济网)

每次看到此类新闻,悲愤便会涌上心头。一个幼小无助的可爱生命死在亲生父亲的魔掌之下,这绝对是一起惨烈的人伦悲剧。

凶残暴虐的父亲必将为他的兽行付出沉重的代价。然而,这背后有些问题不得不引起我们深思,比如这个由来已久的家庭暴力问题,它不仅困扰着社会学家,也困扰着我们这个

社会中千千万万的普通人。可以说,人类自从产生“家庭”以来,“家庭暴力”就没有中断过,它是一个长久的过去时、正在进行的现在时以及仍将持续下去的将来时,它就像某种“诅咒”一样,深深烙刻在社会的每一寸肌肤里。

滋生家庭暴力的社会成因可能复杂多样,结合本案的状况,我们可以归纳出如下几条:一、贫穷更容易滋生暴力,对于一个家庭而言,贫穷几乎是能够引发一切震荡的不稳定源头,包括引发犯罪,造成家庭解体;二、本案的禽兽父亲就是按照第一条剧本在演绎自己的人生,因贫穷而抢劫犯罪,又因为犯罪导致家庭组建失败,而在一个破碎的家庭里,发生家庭暴力的几率即使不是100%,也是无限接近100%;三、犯罪(罪犯)+家庭破裂的组合状态,会导致家庭暴力的激烈度达到失控的状态,最后的恶果就很可能

被家暴对象的惨死。

我们不得不承认,人性有本恶的一面,除了道德教化之外,法律应该在底线层面最大程度地防范家庭暴力,这种防范不应该仅仅体现为一次性制裁,更应该做到防微杜渐,实现无死角无缝隙监督并能在每一个伤害等级上做出制裁和限制,甚至能够及时发出隔离令,让被家暴者生活在红线所划定的保护圈内。

遗憾的是,我们的“反家暴”还过多地局限于道德领域,在法律层面,制裁多是后发性的,往往是在被家暴者非死即残的惨剧发生后,法律才站了出来。在这方面,欧美等发达国家的司法经验或许值得我们借鉴,在那里,只要有哪个父亲敢动妻儿一根指头,就可能面临牢狱之灾,甚至可能被发出强制隔离令。

■本报评论员 张英